

El parte oficial de hoy da la ocupación de nuevas e importantes posiciones

Caro lo hemos pagado

Grande fué el esfuerzo que realizaron los Papas del siglo XIX para rescatar de poderes seculares que las habían detentado la plenitud de aquellas soberanías espirituales a que tienen perfectísimo e inalterable derecho los Vicarios de Cristo, por misión divina, sobre el cuerpo de los fieles que constituyen la Iglesia. Acaso en el orden puramente religioso, el prestigio y la autoridad de los Papas, en los últimos siglos, han sido mayores que en los siglos precedentes; pero, en cambio, en el orden social y en el orden político, el Pontífice no ha encontrado siempre en los católicos aquel acatamiento, aquella "obediencia pronta y cordial" a que, en virtud de su poder indirecto, tienen asimismo derecho, como autoridad última en el supremo orden espiritual.

Esta ha sido la principal causa de que, sobre todo en algunas naciones latinas, los católicos hayan vivido en su actuación pública, sin unidad de dirección, práctica en esas naciones, no obstante ser así se explica que muchas veces e ser honda y pura su piedad y los católicos mayoría, no obstante sin verdadera dirección, contar a su favor con una tradición nacional gloriosa, el Catolicismo haya sido vencido muchas veces en el campo político por un enemigo que, incluso numéricamente, ha representado bien poca cosa, pero que, gracias a su magnífica organización y a sus grandes planes de conjunto, se apoderó poco a poco de los principales resortes sociales. Mientras los católicos, ciegos a la realidad y sordos a las voces de alarma de quienes autorizadamente les advertían el peligro, dejaron hacer y seostearon beatíficamente.

Fué así como en España, por ejemplo, se pudo perder un día la Universidad. Otro día, la gran Prensa. Más tarde, la sindicación obrera... Y por último, la misma dirección del Estado, quedando los católicos por su desorganización vencidos y humillados, y a merced de una opinión contraria artificialmente creada, pero ciertamente dirigida por elementos astutos y previsores. Durante muchos años hemos sido los católicos españoles no un ejército organizado y disciplinado, sino una muchedumbre algo anárquica, sin planes de conjunto, sin unidad de dirección, pues no se hizo caso al gran Papa, el inmortal León XIII, de quien pudo decir en cierta ocasión un destacado enemigo de la Iglesia: "¡Qué gran general es León XIII! Para ganar la batalla, este Papa solo necesita una cosa: que le secunden las tropas."

León XIII, bajo cuyo signo vivió, y seguirá viviendo mucho tiempo la Iglesia, fué un genio previsor. Pudo ver convertidas muchas de sus admirables Encíclicas en instituciones sociales, resolviendo con ellas dentro de las normas de la más estricta justicia cristiana, el cada día más grave problema obrero. Y pudo asimismo haber contemplado el panorama de un pueblo estrechamente unido por los lazos de una fe común, disciplinado e invencible ante un enemigo que jamás hubiera podido humillarle y vencerle. Pero él vivió con tristeza y con honda tristeza, llegó a decirle alguna vez, cómo tantos católicos, siendo laudables y excelentes por su fe y por su celo, no lo eran tanto por dicha "obediencia pronta y cordial" que deben a la Cátedra de Pedro y a sus respectivos Prelados. Y lo dijo especialmente de los católicos españoles. Tal proceder caro lo hemos pagado.

La Asistencia a Frentes y Hospitales en Castellón

Ha realizado una labor extraordinaria en servicios de información y recuperación, y formación de enfermeras

Su Hogar del Herido sirve, desde el primer día, millares de comidas y refrescos

Con el equipo de Logroño se fusionaron los de Burgos y Navarra, este último compuesto, además, de crecido número de enfermeras, que una vez más han dado fe de su probada abnegación, atendiendo a los hospitales y al Hogar del Herido e iniciando también a señoritas de Castellón que querían servir a España como enfermeras.

El mismo día de la llegada, en el Hogar del Herido, se sirvieron varios millares de almuerzos y bocadillos que fueron gratamente saboreados por otros tantos heridos y combatientes que no ocultaban su asombro por la rapidez y perfección de este servicio, que en la misma proporción no se ha interrumpido, máxime con las dificultades que ocasionaba la falta de luz eléctrica y agua potable que había de acarrear por personal de Frentes y Hospitales.

A pesar de esta contingencia inesperada, y como los soldados pedían con predilección refrescos, la Delegación sirvió puntualmente las demandas múltiples, realizando el milagro de repartir agua y refrescos exquisitos.

Simultáneamente la nueva Delegación Provincial habilitó el taller de recuperación, dando comienzo al trabajo de cosido en confección de prendas para repartir al Ejército.

La Sección de Información dió principio a sus humanitarios trabajos, significándose en varios millares de consultas las evacuadas hasta la fecha.

A ruego del director del Hospital de Carmelitas y al objeto de dotarlo de eficacia, Frentes y Hospitales colocó más de 300 ca-

mas con ropas, almohadas, colchones, etc., etc., proporcionó los elementos de cocina y vajilla y además de repartir varios días más de 250 comidas, hubo algunos que condimentó las comidas para los heridos.

Reseñar la labor completa realizada por Frentes y Hospitales sería demasiado extenso, por lo que nuestra exposición ha de limitarse a estas cifras globales. Mas a la perspectiva del que leyere no escapará el abrumador trabajo que solamente un entusiasmo sublime por patria puede llevar a cabo en una capital recién liberada en la que es imperativo la huella sangrienta, escucha inseparable de los rojos.

Hoy que regresa la Delegación Provincial al frente de su equipo, y con la que hemos tenido la satisfacción de cambiar impresiones de su viaje, queda la atención suspendida ante el hecho de haber organizado en poco más de quince días una Delegación de tan extraordinaria importancia como la de Castellón, que así orientada, marcha progresivamente por el perfecto engranaje con que se le ha dotado. Y junto a ella, con sus prolijos servicios la Sección de Información, de importancia vital para heridos y combatientes y el "Hogar del Herido", que es paz en la guerra.

La preparación de Frentes y Hospitales permite estos actos relámpago. Mas no sería oportuno terminar estas líneas sin establecer un parangón entre los heridos y combatientes primero, que todo lo dan cada día por y para España con desprecio de sí mismos y con aspiración única de

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 6 de julio de 1938:

En el sector de La Puebla de Valverde nuestras tropas han seguido avanzando brillantemente, ocupando nuevas e importantes posiciones y causando grave quebranto al enemigo, que en tres días de operaciones ha sufrido varios millares de bajas, entre ellas muchos muertos, habiéndose hecho además unos 1.300 prisioneros.

En el frente de Ternel, después de rechazar algunos contraataques de los rojos, se han conquistado nuevas posiciones, avanzando nuestra línea y causando al enemigo numerosas bajas, habiéndose cogido en un solo sector más de cien muertos, mucho armamento y material y 86 prisioneros.

En la noche del 4 y en el día de ayer han sido bombardeadas por nuestra aviación las fábricas de material de guerra de Badalona.

Salamanca, 6 de julio de 1938. II Año Triunfal.— De orden de S. E. el General jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Alava

Se recuerda a los comerciantes e industriales individuales afectados por el impuesto de Utilidades, que mañana viernes, a las ocho de la tarde, se celebrará una reunión en el domicilio de esta Cámara con objeto de dar cuenta del resultado de las gestiones realizadas por la Comisión nombrada al efecto, cerca de la Excelentísima Diputación Provincial.

Un gran triunfo internacional de la España de Franco

Los tribunales franceses niegan el oro español a los rojos

Así lo reclama la representación de 250.000 accionistas de la España Nacional, de los 354.000 que constituyen el fondo social del Banco de España

París.—El Tribunal que entienda en el asunto relativo a la propiedad de las cuarenta toneladas de oro procedente del Banco de España, y cuya posesión disputaban los marxistas de Barcelona con su espíritu de rapina, ha sentenciado que dicho oro, como perteneciente a los accionistas de la primera de las cantidades citadas permanezca en el mismo sitio, al desentenderse de este asunto, del que los rojos de Barcelona esperaban otro resultado más feliz para ellos.

En los círculos financieros ha sido acogida esta decisión favorablemente.

La Prensa de derechas al hacerse eco de la noticia se congratula de que los tribunales franceses hayan respondido una vez más a su tradición y a su recto espíritu.

En relación a este mismo asunto, la Agencia Reuter, inglesa, dice:

"París.—El Gobierno republicano español no ha logrado que le sean entregados inmediatamente los siete millones y medio de libras esterlinas oro pertenecientes al Banco de España, y que se encontraban depositados en el Banco de Francia, según el resultado de la sentencia dictada por la primera cámara del Tribunal de apelación de París. El presidente de dicho Tribunal declaró que este caso se hallaba fuera de la competencia del Tribunal, por ser demasiado delicado para su jurisdicción ordenando que pase al Tribunal, lo que supone un aplazamiento de un año. La representación nacionalista se oponía a las pretensiones de los gubernamentales, alegando que el oro era propiedad exclusiva del Banco de España y no del Gobierno republicano, el cual no tenía el derecho de disponer de la riqueza de la Nación."

Historia del pleito

Una alta personalidad ha hecho historia de este pleito. En

Nueva Sociedad vitoriana: la Peña España

Tenemos noticias relacionadas con la nueva Sociedad cultural y de recreo que se ha fundado en nuestra Ciudad con el nombre de "Peña España" en uno de los hermosos y amplios locales de los edificios de la Caja Municipal de Ahorros, frente a Corraos y Telégrafos.

Se nos dice que el próximo domingo, día 10, abrirá sus puertas a los muchísimos socios que se han alistado, con actos que anunciaremos oportunamente.

Sabemos igualmente que existe un ambiente muy favorable a esta nueva Sociedad, cuya instalación en todos sus servicios es completa.

Y que son no pocas las personas que estos días envían sus boletines de adhesión a los Comercios Librería General y Casa Olivares, de la calle Dato, desear de figurar como socios fundadores de "Peña España", ya que todavía no se ha cerrado el plazo para conseguirlo.

En dichos dos Comercios encontrarán boletines de adhesión aquellos señores que no lo hubieren recibido, lo mismo que los que lo hayan perdido.

En el número de mañana daremos, Dios mediante, nuevas noticias con respecto a los actos inaugurales.

1931, recién instaurada la República, el Banco de España, obligado por el entonces ministro de Hacienda, Prieto, concertó un préstamo con el Banco de Francia, préstamo que ascendió en sucesivas entregas a 250 millones de francos oro. En garantía fué depositado en la Agencia de Mont de Marsan el oro del Banco de España por valor del empréstito.

El préstamo ha durado hasta septiembre de 1937, fecha en que el Gobierno rojo y el Banco de Valencia, aprovechando la devaluación del franco (0,20 oro en el instante de concertar el empréstito y 0,08 oro en 1937), liquidó el préstamo.

El Gobierno rojo

En aquel momento el Gobierno rojo solicitó la devolución de la garantía, haciéndose gestiones oficiosas; pero el Banco de Francia, que contaba con la legítima protesta del Banco de Burgos, se resistió a hacer entrega.

Entonces, en 1 de mayo último, el Banco de España en Barcelona planteó la cuestión ante los Tribunales franceses, y entendiéndose que el asunto era clarísimo, puesto que, liquidado el préstamo, era obligada la devolución de la garantía, solicitó, en un procedimiento de urgencia, la entrega de este oro y que no se hiciera caso de las reclamaciones hechas por el Banco de España en Burgos.

El Banco de Francia y el Gobierno de Burgos

El Banco de Francia, al contestar la demanda, se opuso a ello, alegando como razones la protesta que tenía, oficiosa y oficial, del Banco de España y del Gobierno de Burgos, no sólo para la entrega de tal oro, sino para todos los manejos de oro que los rojos han venido haciendo desde el principio del Movimiento, consistentes en envíos periódicos a Francia.

Se personó en el auto la representación en Burgos, oponiéndose a la entrega de aquella garantía, alegando su condición de único y genuino legítimo dueño del Banco de España, por ser su Consejo de Administración designado por los accionistas estatutariamente, representación que en manera alguna podía tener el Banco de Barcelona.

Reclamaciones rojas

Al contrastar el juez "de ré-

feres" estas alegaciones, y procediendo con estricta justicia, declaró que, planteado en esa forma, no podía él, como juez de urgencia, ser competente y remitió a las partes al Tribunal civil para que éste ventilara la cuestión de fondo.

Contra esta sentencia apelaron los rojos ante el Tribunal de Apelación y éste es el que ha dictado el fallo, confirmando en todos los extremos al juez de referes y ratificando que las partes deben ventilarlo ante los Tribunales ordinarios, donde se discutirá quién tiene derecho a ostentar la legítima representación del Banco de España.

Un triunfo nuestro

La victoria puede estimarse de

definitiva en tanto en cuanto no se entregue el oro a los rojos, que queda detenido.

El argumento aducido por el Banco de España de Burgos para reivindicar la legítima representación del Banco de España es fundamental y ha hecho prácticamente en toda la España liberada un verdadero plebiscito de accionistas del Banco mediante actas notariales, de presencia, en las que los accionistas se solidarizan con el Banco de España de Burgos, reivindicando por lo tanto, la legítima propiedad del oro en litigio.

Con ello se ha conseguido reunir la representación de u.n.a.s 250.000 acciones de las 354.000 que constituyen el fondo social del Banco de España.

El paso del Turia ha desmoralizado grandemente al enemigo

En Valencia ansían la llegada de nuestras tropas (cuyos cañonazos oyen perfectamente)

El avance de nuestras tropas prosigue por los lados extremos del frente de Ternel. El avance se desarrolla con la normalidad prevista por nuestros mandos que no se sorprenden ante los ataques que al anochecer inician los rojos para tratar de recuperar lo que durante el día han perdido.

Nuestras tropas se hallan ya a menos de treinta kilómetros de Sagunto.

Y son unos cuarenta y ocho los que separan a nuestras avanzadillas de la ciudad del Turia.

Los avances de estos días se han realizado por los dos lados extremos: por el mar y por el frente de Ternel propiamente dicho. Por ambos lados nuestros soldados han arrollado al enemigo que se repliega de cualquier manera hacia Valencia y Sagunto.

Los primeros núcleos de tropas nacionales se hallan cerca de Sagunto.

En las noches de verano serenas y plácidas que se tienden sobre el reino valenciano se oye el tronar del cañón y los rojos de Sagunto y demás ciudades hasta Valencia temblarán con pavor y desaliento al sentir ya tan cerca el poderío de las armas nacionales que dirige a la victoria nuestro invicto Caudillo.

El paso del Turia les ha desmoralizado grandemente; hasta ahora el río valenciano era un factor más que les ayudaba, pero ya al ser pasado por los soldados de Franco, viene a amenazarles más en su propia caída.

Los diversos ataques que nuestros mandos ordenan por distintos e inesperados sectores hacen que la desanimación y el pavor cundan en las milicias pagadas por Moscú, que chaquetean descaradamente para intentar organizarse de nuevo.

Y mientras tanto, esperemos nuevos acontecimientos guerreros que muy pronto se han de realizar.

Lo de las medias

Son muchas las personas que se nos han acercado proponiendo que el reparto de boletos para la adquisición de medias, anunciada hace pocos días, obtenga una mejor distribución, bien al depositar las cuotas del plato único, o de otro modo que no suponga los sacrificios de días pasados, ni el reparto quizás desproporcionado de aquel artículo.

Trasladamos el ruego a quien compete, y esperamos ver complacido al público vitoriano en este asunto de tan fácil solución en ese género textil incautado, se gún dijimos en anuncio oficial del día 28 del pasado.

Retuerto y Rodríguez
Oculista de la Beneficencia
Municipal
POSTAS, 30, 2.º

URQUIOLA
OCULISTA
Calle DATO, 8, 1.º, decha.

Nos interesa

el triunfo de nuestras armas y también el triunfo de nuestra diplomacia.

El ilustré

Padre Peiró, S. J.

hablará mañana, a las siete y media en el

NUEVO TEATRO

sobre

La Cruzada Nacional vista por los países de Hispano-América

que el Padre Peiró ha visitado en Comisión cultural enviada por el Generalísimo.

Los donativos (que como tales se entienden las cantidades que se satisfagan por las localidades) se reciben en FRENTES Y HOSPITALES, General Alava, 5, bajo, de once a una y de cinco a nueve.

Dada la gran expectación que ha despertado esta Conferencia, hay enorme demanda de localidades.

Las pocas localidades que quedan, se venderán también en la taquilla del Teatro desde una hora antes del acto, a tres pesetas butaca; delanteras, 2'00, 1'50 y 1'20; palcos con seis entradas, 18 pesetas.

En octubre se celebrará un Congreso Nacional de las Escuelas del Ave María

Semana Pedagógica.-Exposición escolar.-Publicación de libros

En octubre del año 1888 se fundaron, providencialmente, en Granada las Escuelas del Ave María por don Andrés Manjón y Manjón, Canónigo del Sacro-Monte y Catedrático de esta Universidad; en octubre, pues, del año actual hace cincuenta años de esta fundación tan cristiana y española.

El Patronato que las dirige no quiere pasar en alto esta fecha del cincuentenario y pretende, con la ayuda de Dios, organizar algunos actos, que redunden en bien de la Religión y de la Patria, a cuyo efecto aspira:

1.º A celebrar una Semana Pedagógica, en estas Escuelas de la Casa Madre de Granada, para estudiar, con todo cariño, el pensamiento de don Andrés Manjón, que no es otro que enseñar educando y educar enseñando, para así hacer Religión y Patria.

2.º Organizar una Exposición Escolar, en la que aparezcan lecciones, gráficos, mapas, trabajos manuales hechos por los niños, bordados, etc., para mostrar de algún modo lo que se hace y puede hacerse en la Escuela y la labor callada del Maestro, que sólo Dios puede justipreciar y recompensar en lo que vale.

3.º Editar, si fuera posible, las obras pedagógicas de don Andrés, cuya originalidad y mérito son universalmente reconocidos. Si el Gobierno, Diputaciones y Municipios nos ayudaran económicamente, podrían editarse en gran cantidad de ejemplares y suministrarlas a todas las Escuelas españolas y las de nuestras hermanas de América, a precios reducidos. Y sobre todo:

4.º Dar a conocer a todos los que se preocupan de la enseñanza el plan de don Andrés, que era la regeneración de la Escuela española, haciéndola cristiana y quitando de ella todo aquello que no se ordena al mejoramiento del educando.

ya, oportunamente, se nombrarán los ponentes que hayan de juzgarlos o examinarlos.

Los trabajos para la Exposición Escolar que gusten enviar, para figurar en ella, igualmente pueden enviarse a la misma dirección, para exponerlos en lugar oportuno. Se aconseja que los trabajos literarios sean breves y sustanciosos y las conclusiones también concisas. Don Andrés era enemigo de la palabrería insustancial y decía mucho en pocas palabras, como puede verse en sus escritos.

Todo esto exige un pequeño esfuerzo de todos los amantes de la Escuela, y a esto obedecen estas fiestas pedagógicas en esta hermosa Ciudad de los Carmenes. Vamos a ver si entre todos conseguimos HACER mucho bien, y España entera viene a visitarnos, a ayudarnos y a cooperar con su inteligencia, voluntad y bolsillo a levantar la Escuela española y a llevarla por el camino cristiano y nacional que pretende nuestro yliente y buenísimo Generalísimo Franco.

Quien guste asistir a estas fiestas del cincuentenario, abonará 10 pesetas por la tarjeta de congresista, y con ella tendrá derecho a asistir a todas las sesiones, a visitar las Escuelas, Exposición y Monumentos y a la rebaja de trenes que en su día se obtendrá.

Como cristiano.
Como español.
Como entusiasta de la educación cristiana y española de las clases humildes.

No niegues tu aportación, ni tu adhesión al Cincuentenario de las Escuelas del Ave María, que se celebrará en Granada, en octubre de 1938. Puedes aportar a la solemnidad que se organiza:

Tu entusiasmo como propagandista, tus estudios técnicos,

Como cristiano.
Como español.
Como entusiasta de la educación cristiana y española de las clases humildes.

No niegues tu aportación, ni tu adhesión al Cincuentenario de las Escuelas del Ave María, que se celebrará en Granada, en octubre de 1938. Puedes aportar a la solemnidad que se organiza:

Tu entusiasmo como propagandista, tus estudios técnicos,

Como cristiano.
Como español.
Como entusiasta de la educación cristiana y española de las clases humildes.

AQUARIO
B
A
R
VITORIA
DATO, 8

LUIS PANGUA
Especialidad en toda clase de bacalillos
Florida, esquina Arca

Doctor Galindez
Oculista de Madrid
Consulta diaria
Independencia, 4.-Vitoria

Dr. Parra Solache
OCULISTA
Florida, 24.—Teléfono 1735
VITORIA
OPTICA MEDICA
Dato, 33.—Teléfono 1753
VITORIA
Ejecución rápida y exacta de toda clase de fórmulas de los señores Médicos-Oculistas
Optica fina en general.—Gafas y lentes de todas clases.—Microscopios, Barómetros, Curvimetros, etc.—Prismáticos y Gemelos de teatro.—Lupas.

NUEVO COLEGIO
Manuel Iradier, 36.
PRIMERA ENSEÑANZA
Sección NIÑAS: Como en cursos anteriores.
Sección NIÑOS: Doble sesión mañana y tarde.
Fecha inicial de curso: Primero de septiembre.
ACADEMIA GARIBAY
SEGUNDA ENSEÑANZA
schillerato Maqisterio
Comercio
Fecha inicial: Primero de octubre.

Caja Provincial de Ahorros y Préstamos de Alava
COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION
Fundada y garantizada por la Excm. Diputación
Abre Cuentas Corrientes a la Vista y Libretas de Ahorro de todas clases a los tipos máximos autorizados.
Funciona bajo el Protectorado del Gobierno.
Organiza y administra Montepíos y Mutualidades.
Tiene en estudio y en vías de próxima implantación el Seguro de Enfermedad.
Tiene establecido el Crédito Agrícola sobre trigo y el suministro de maquinaria a los labradores.
Se halla a su cargo la administración de los Seguros Sociales.
Destina una gran parte de sus utilidades a realizar obras sociales y el resto a reforzar sus fondos de garantía.
Oficinas: Plaza de España, 13 y 14.

como maestro, tu gratitud emocionada, como antiguo alumno, tu apertación económica, que se invertirá en esta obra magna del Ave María.

Difunde y propaga la noticia del Cincuentenario por todos los medios a tu alcance. Acude con los trabajos de tu Escuela, si eres maestro, a que brillen los frutos de la pedagogía de don Andrés.

Contribuye con arreglo a tus posibilidades, como adherido (denativo de cinco pesetas), congresista (donativo de diez pesetas), cooperador (donativo desde cien pesetas).

OXIGENO - ELECTRODOS
Navarro, Santa María, 9.

Comparamos
motores eléctricos 1 a 20 HP., tornos, fresadoras, mandrinadoras, taladros eléctricos, columna y radiales. Interesa solamente material moderno, nuevo o usado. Indicar características y año adquisición. GRUBER, Apartado 450. Bilbao.

INFORMACION RELIGIOSA

Santoral
Viernes, 8.—Santos Isabel, reina; Eugenio III, Adriano III, papas; Auspicio, obispo; Quintiliano, Colomano, Procopio, mártires.

Iglesia del Carmen
Novenario a la Santísima Virgen del Carmen:

A las seis y media, Santa Misa, plática por un R. P. Carmelita y cánticos a la Reina del Carmelo. También se reza el ejercicio en todas las Misa de hora (la de nueve, con acompañamiento de órgano).

Por la tarde, a las siete, solemnisísima función con exposición de Su Divina Majestad y sermón por el R. P. José León de la Inmaculada Concepción, carmelita descalzo.

En el Niño Jesús
En la Capilla del Niño Jesús se celebrará solemne novena a las ocho de la tarde, cuyo ejercicio comienza hoy.

Parroquia de San Miguel
Novena a la Virgen del Carmelo.

Colitis crónica.- Hemorroides y Bronquitis crónicas, Abscesos pulmonares, des.- Varices.- Enfermedades del aparato respiratorio (Asma, Tuberculosis)
HIPERTROFIA DE LA PROSTATA
PROSTATITIS
Curación radical sin dolor ni operación. Terapéutica endobronquial.- Electrotetrapia.- Fisioterapia.
Rayos X.
ANGEL DE GARIZABAL MEDICO
Florida, 17, Vitoria.- Teléfono, 1617.

ONA
MEDICO-DENTISTA
Consulta de 10 a 1
INDEPENDENCIA, 8, 3.º
(frente a Plaza de Abastos)

MADERAS Rafael Retana
VITORIA Teléfono 1934

Pañería Bazar Casa Ibarra
Sastrería
Exposiciones: Plaza del General Loma, número 1
Despachos: Plaza de la Virgen Blanca, 9 Plaza de España, 29
TELEFONO 1330

Cursos para extranjeros

La jornada de ayer.-Acción y contemplación de la misica española

Ayer a las cuatro de la tarde y ante un público muy numeroso, dió su primera conferencia el ilustre catedrático del Instituto de San Isidro de Madrid, don José Rogerio Sánchez.

A las once de la mañana del día seis pronunció el excelentísimo señor Marqués de Lozoya su tercera conferencia, sobre el Renacimiento Español, concretándose a la escultura castellana en el siglo XVI, momento de nuestra afirmación imperial.

La jornada de hoy 7 de julio de 1938:

A las diez de la mañana, Lengua Española.—A las once de la mañana desarrollo de la Literatura nacional: La formación de la Literatura Española, por el ilustre señor Catedrático, don Joaquín Entrambasaguas.

A las cuatro de la tarde, Acción y contemplación en la misica española, por el ilustre señor Doctor, Catedrático don José Rogerio Sánchez.

A las cinco de la tarde el martirio del arte español per el doctor don Manuel Augusto, Jefe del Departamento nacional de Cinematografía.

De la conquista de Castellón La bandera Carlista en el Gobierno civil

Día de San Antonio de Padua, patronímico del ilustre general que dirige hacia la victoria los gloriosos Ejércitos de España en estas tierras de Levante, fué el de la entrada de nuestras fuerzas en Castellón, como homenaje de sus bravos soldados a su invicto jefe.

El grueso del Ejército, después de una marcha triunfal desde distintos puntos de la provincia a Castellón, y muy particularmente desde Alcalá de Chisvert, por la costa, en rapidísimo avance, que aniquiló las fuerzas enemigas, acampó en los alrededores de la ciudad, totalmente copada.

De nuestras tropas se destacó un compañía que siguió, por la costa, acosando al enemigo, que, huido y avergonzado, cruzaba la población, desconectado del resto de sus unidades, rotos, destrozados moral y físicamente, hambrientos y agotados tras una resistencia esteril, sin gloria ni honor.

Aquella compañía de bravos soldados de la auténtica España era la encargada de rendir el homenaje de lealtad y entusiasmo a su general en el día de su Santo. Su misión no era sencilla, aunque puede expresarse con suma sencillez: ocupar el edificio del Gobierno civil y enarbolar en él la bandera nacional.

En el camino hacia la ciudad encontraron aquellos bravos soldados a unos paisanos que les sirvieron de guía. Juntos se acercaron a la población, por la parte Norte, siguiendo la carretera que une la capital con el ermitorio de Santa María Magdalena, pasando por el de la Patrona, la Virgen de Lidón, y deteniéndose breves momentos en las primeras casas de la ciudad para informarse de la ruta a seguir hacia el objetivo que se les había señalado. Entretanto, uno de los guías aprovechó el tiempo para avisar a la guardia permanente del Requeté local, que durante dos años casi, había estado esperando el momento oportuno de incorporarse a la gran Cruzada Nacional por Dios, por España y por la causa de la Tradición.

Castellón tenía, de muy antiguo, una magnífica organización carlista en plan de guerra, que mejoró considerablemente al aproximarse la hora suprema de lanzarse a la lucha castrense contra el marxismo. Dirigía esta organización militar un funcionario de Gobernación, antiguo soldado, que en tierras filipinas hizo prodigios de heroísmo y demostró en repetidas ocasiones su capacidad militar: Don Francisco Torneo Pastor. Este fué siempre el instructor de los Requetés, cuando los Requetés eran lo que ahora son los "pelayos", con tal acierto, que todos los carlistas castellonenses fueron convertidos por él en perfectos soldados. Y

no solamente los carlistas de la capital. También la organización militar tradicionalista de los pueblos de la provincia era admirable, habiéndose probado su eficacia en cuantos ensayos se realizaron para asegurarse del éxito de su actuación.

En los días próximos al Movimiento se tomaron todas las medidas conducentes a asegurar el triunfo de nuestra acción militar. Cada cual en su sitio y con sus órdenes concretas que cumplir, y ya oculta en el Gobierno civil la bandera bicolor del Círculo Tradicionalista de la capital, que era la que se había de enarbolar en el balcón de este centro oficial en cuanto se produjera el levantamiento en armas.

Faltó la señal convenida que había de darse por la emisora de radio de Valencia. Los carlistas castellonenses estuvieron permanentemente atentos a la consigna, esperando días y más días, horas de febril ansiedad, la señal convenida, que todavía no se ha producido. Perdida la esperanza de que Valencia pudiera secundar el Movimiento, los carlistas castellonenses actuaron por su cuenta, poniéndose en contacto con destacados militares comprometidos y dispuestos a lanzar el grito de guerra inmediatamente. Unos titubeo, en espera de la mejor oportunidad hicieron fracasar el generoso y patriótico empeño. Las izquierdas se hicieron fuertes en el poder y comenzaron las ejecuciones. Muchos trataron de cruzar las líneas de fuego para sumarse al Ejército salvador, otros tuvieron que esconderse para salvar su vida, y permanentemente quedó una guardia de heroicos carlistas en relación con los demás, por si alguna circunstancia imprevista les permitiera realizar sus propósitos.

En una de sus apariciones por la ciudad en cumplimiento de este servicio, el jefe, don Francisco Torneo, fué preso, encarcelado y asesinado por las hordas. La guardia, no obstante, siguió permanentemente en su puesto de honor y de sacrificio, cavando uno tras otro muchos de los comprometidos, pero sin faltar jamás el grupo de carlistas vigilantes en los veintitres meses que tardaron en llegar nuestras fuerzas a Castellón.

Y así fué que, en cuanto se acercaron a la población nuestros soldados, a su llegada a las primeras casas de la ciudad, un buen núcleo de carlistas se unió a ellos, v empunando los fusiles que se habían arrebatado al enemigo, contribuyeron a su misión, invadiendo las calles de la capital y tomando el Gobierno civil, en donde sacaron de su escondrijo la bandera del Círculo Tradicionalista y la colocaron en el balcón central del edificio, entre

tre vitores y aplausos, que fueron las primeras notas vibrantes que anunciaron al vecindario el nuevo triunfo de nuestras armas.

Y, desde aquel día, en el Gobierno civil ondea una bandera con la siguiente inscripción: "Dios, Patria, Rey. Círculo Tradicionalista de Castellón", como homenaje a la heroica guardia carlista que esperó durante dos años el momento de poner su vida al servicio de esta brava Cruzada.

Manuel Bellido y Rubert.

Briznas

Se nos dice que la fuente y abrevadero contiguo a ella del incomparable Campo de Olárizu, carecen de agua, llevando algún tiempo totalmente secos y sin que funcione la bomba.

Como a aquel paraje, sin duda alguna el más hermoso con que contamos, por sus proporciones, tipismo y frescura, van los días festivos bastantes familias, que llevan niños y llevan perros, aquellos y estos grandes consumidores de agua, rogamos al excelentísimo Ayuntamiento vea la manera de que allí haya agua potable, de la que también necesitan los ganados que pasturan en el sobarbio recinto.

Se dirá que hay sequía, y precisamente contrarrestar los efectos de ésta es lo que se precisa, pues al invierno no va el vecindario a Olárizu, y no escaseará el agua, ni en la fuente ni en el abrevadero.

ZADORRA.

Nota del Gobierno Militar de Alava

Un servicio patriótico

En la necesidad de intensificar la confección de prendas para el Ejército y siendo imprescindible para ello disponer de mayor número de máquinas de coser, se invita al vecindario para que cuantos quieran contribuir a tan patriótico fin cediendo su máquina, lo manifiesten a los talleres de confección de Servicio Social, Olárizu número 12, indicando sus señas.

Vitoria 2 de Julio de 1938. Se-

Leed y propagad
PENSAMIENTO ALAVES.

JULIAN BAJO
JOYERIA
RELOJERIA
PLATERIA
Dato, 8 VITORIA

Librería Linacero
Apartado de Correos, 41.
Teléfono 1846.
Vitoria.

Obras Ascéticas, por don Pablo Romero.
Meditaciones Eucarísticas para Sacerdotes. Tres tomos encuadernados, 15 pesetas.
Audencia entre Jesús Sacramento y su Ministro. Tres tomos encuadernados, 15 pesetas.
Eucaristía, Pureza y Amor, pesetas 5,50.
Kempis Eucarístico, 5 ptas.
Defensa de la Hispanidad, por Ramiro de Maeztu, 7 pesetas.
Todos los días novedades de obras.

Polcarpo Palacios
Almacén de Ultramarinos
Teléfono 1421
Venta de
Coñac Tradicionalista
Coñac Requeté
El mejor labán. LABARTE

J. Ignacio Jiménez
Habilitado de Clases Pasivas
Se encarga del cobro de pensiones en Hacienda
San Antonio, 39, 2.º drcha.
VITORIA

GRAN FRONTON HOTEL
Restaurant.—Vitoria.
Teléfonos:
Central, 1400; Anexo, 1426.

Roberto Santamaría
Abogado.- Gestor Administrativo
Certificaciones Penales, 9,50 ptas.
Últimas Voluntades, 10 pesetas.
Planos, 10 ptas. Urgentemente.
Reembolso.— Gestiones todos Ministerios.—Expeditores.
APARTADO 61. — VITORIA
Oficinas: Calvo Sotelo, 2, 2.º
Sucursales en Santander y Bilbao
Despacho en Burgos: Vega, 27.

Academia Vadillo
Fundada en 1915.—Olárizu, 2.—Teléfono, 2155.

Cursos prácticos de Contabilidad, particular y de Empresas.—Preparación para oposiciones Bancarias.— Enseñanza individual GARANTIZADA.
CALCULO MERCANTIL, MECANOGRAFIA, TAQUIGRAFIA, FRANCES, BACHILLERATO Y ALEMAN

AZPIAZU HNOS
MUEBLES VITORIA.
Casa especializada en toda clase de trabajos de tapicería
SAN PRUDENCIO, 23 y 25.

BAR ALCAZAR
Diariamente
mariscos
DATO, 4 VITORIA

Oficina Técnica Jurídica
Certificaciones penales, gestiones, etcétera.
Burgos: S. Pastor, 18. Apartado 92.
Vitoria: Prado, 6. Apartado 51
Santander, Blanca, 8. Apartado 120.
Bilbao: Sr. Payás.—Elicano, 23

ARNEDILLO
Baños — Aguas — Barros —
Reumatismo — Fracturas —
Heridas
Hotel del Bañerío.—Precios moderados

En el Ministerio de Educación Nacional

Cómo quedan distribuidas las zonas en lo que al servicio de defensa del Patrimonio Artístico Nacional respecta

El señor Pemartín ha recibido la visita del Ilmo. señor Obispo de Oviedo y del Rector de Salamanca, que le habló de diversos asuntos de su jurisdicción. Ha sido firmada una Orden de la Jefatura Nacional de Bellas Artes...

COMISARIAS DE ZONA

- Zona Occidental. (Provincias de La Coruña, Lugo, Orense, Pontevedra, León, Zamora, Salamanca, Valladolid y Palencia). Zona Central. (Provincias de Burgos, Logroño, Segovia, Guadalupe y Madrid).

La Medalla Militar a su Alteza Imperial el Jajifa En agradecimiento de sus méritos por la Cruzada Nacional

Tetuán.—En el palacio del Jajifa se ha verificado el acto de imponerle las insignias de la gran cruz del Mérito Militar, concedida por el Gobierno del Generalísimo Franco. El acto asistieron el alto comisario de España en Marruecos...

Librería Cervantes. Biblioteca Rofo. Novelas, Relatos, Aventuras. Acaba de publicar su volumen XVIII "Kitty".

En el Ministerio de Justicia

Toma de posesión del nuevo jefe del Servicio Nacional de Prisiones, señor Cuervo Radrigales

Bajo la presidencia del ministro se reúne la Comisión encargada del estudio de la devolución de bienes a la Compañía de Jesús

Normas para la sustitución de certificaciones de actos de últimas voluntades

A las once y cuarto de la mañana de hoy, y en uno de los salones del Ministerio de Justicia, el ministro, Excmo. señor Conde de Rodezno...

El mercado de hoy

Se ha celebrado con mucha animación en algunas plazas, el mercado correspondiente a esta semana. En el de granos, no se ha realizado ninguna operación de importancia.

EN ABASTOS

Ha tenido poca animación, pues de los pueblos han asistido pocos aldeanos ya que las labores del campo les retienen en sus lares...

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

AUXILIO SOCIAL. Estación del día 26 de Junio. Las parejas que más recaudaron en esta cuestión son las siguientes: Casilda Arnaiz y Agustina Fidel...

Los rojos no quieren que haya puertos neutrales

Se teme que, a última hora, Moscú obstaculice los acuerdos del Comité de No Intervención

Londres.—Al decir del "Daily Telegraph", el gobierno británico estudió en su reunión de ayer, miércoles, la propuesta del gobierno español...

Cofradía de la Virgen Blanca. Día semanal de Rogativas por España. Mañana, día 8, a las siete de la misma, desde la parroquia de San Miguel a la de San Pedro...

EL BOLETIN OFICIAL DE HOY

Se modifica el artículo 27 del Código restableciendo la pena de muerte. Nueva Comisión agro-fabril azucarera.

Programas de las emisiones que darán mañana R. R. 6

- EMISION DE LA MAÑANA. 9.—Apertura. Primer Boletín Informativo. 10.—Himnos y cierre. EMISION DE SOBREMESA.

Los Rotarios "Hermanos Menores"

El Rotary Club en España

No faltan espíritus superficiales, que consideran el rotarismo como una entidad meramente benéfica. La realidad es muy distinta.

Y es tan distinta que un católico no puede ser rotario. ¿Razones?

El rotarismo proclama la "moral independiente", es decir, la moral cantada por el masón Castelar en su discurso del 2 de abril de 1870 con estas palabras: "Lo que yo quiero es que en la escuela primaria se enseñe la moral independiente de todo culto, aquella que a los hombres se impone por el mandato imperativo de la conciencia".

El Rotarismo "pacifista"

Por lo escrito se ve que en la moral independiente se prescinde de Dios, y se afirma como norma de la moralidad de las acciones humanas el solo imperativo de nuestra voluntad.

El rotario, como tal, debe prescindir de toda religión, aunque en particular puede profesar la que le plazca. Esta afirmación es fundamental en el rotarismo. Su fundador, Paul Harris, lo expresa terminantemente: "Nuestro plan, dice, hace caso omiso de todo. Credo, y glorifica los hechos. Está abierto a protestantes, católicos, judíos, cristianos y budistas. Nuestro propósito es fomentar la promoción del entendimiento, de la buena voluntad y de la paz universal".

En un Congreso Rotario celebrado en Viena el año 1932 uno de los miembros más autorizados, el médico de Francfort, Luis Grote, deseando dar a conocer los principios del Rotarismo, exclamó: "El contenido de su programa se adapta a todas las formas estatales, a todas las formas de distribución de la propiedad y a todas las religiones".

"L'Osservatore Romano" comentando estas declaraciones dijo que queda probado que el Rotarismo creyéndose superior a toda religión y disciplina eclesiástica pretende ser la auténtica organización práctica de la religión y de la moral. "No siempre, agrega el órgano vaticano, se definen los rotarios tan claramente, pero donde se han presentado así, la Iglesia los ha condenado".

Dirección masónica

Los fundadores del Rotarismo son ciertamente masones; los presidentes rotarios en su mayoría son masones, sin que se pueda concluir que todo rotario sea masón.

No obstante la relación entre la Masonería y el Rotarismo es tan íntima, como la que existe entre padre e hijo. No es exageración.

El rotario Mr. Bermier, poco antes de la Asamblea Internacional de Ostende de 1927 hizo a la prensa esta manifestación: "Los Clubs rotarios constituyen una especie de francmasonería, pero de más difícil acceso". Una prueba de su difícil acceso lo prueba el hecho de que ese mismo verano un hombre de negocios de Bilbao solicitaba el ingreso, que le fué negado.

El rotarismo en España

Otra prueba documental, extraída de la VII Asamblea Nacional del Grande Oriente Español. En sus páginas 60 y 61 dice así:

"Significación del Rotarismo en España. Cada día resulta más interesante el estudio del movimiento rotarista en España, máxime cuando se le suponen identificaciones y similitudes con la Institución Masónica".

Recogiéndose ese estado de conciencia por el Grande Oriente, presentó a la Asamblea esta ponencia:

"Muy respetable Gran Presidente: Venerables Hermanos Representantes:

Hacer la historia del movimiento rotarista, llevarían a consideraciones, que no cree oportunas la C. P., bastando decir que, por sus orígenes, los Clubs Rotarios cumplen una función internacional muy "parecida a la masónica", aunque la limitación de sus fines (¡atención, lector!) los coloque en la situación de hermanos menores de nuestra Orden".

"El desarrollo en España de la organización rotaria es un poco raro, pues lo patrocinan hombres muy significados en las actividades políticas derechistas (habla el gran Oriente español), los que procuran reducir aún más el área espiritual de la Institución".

"La Masonería debe colaborar, en ese movimiento para que no se desnaturalicen sus objetivos primordiales, si bien sosteniendo su colaboración dentro de los límites discretos, que no den lugar a la malicia de que se trata de convertir los Clubs rotarios en organizaciones filiales masónicas".

Asamblea en Sevilla

"La Comisión propone el siguiente orden de día":

"1.º La Asamblea Nacional Simbólica declara su simpatía por la finalidad pacifista de mutuo apoyo y relación que persiguen y fomentan los Clubs Rotarios".

"2.º Excita el celo de los masones para que colaboren dentro de su posibilidad en el movimiento rotarista".

"3.º Encarga a las Grandes Logias Regionales, que anualmente, con carácter obligatorio presenten a las Asambleas Simbólicas un informe de las actividades rotarias en las regiones respectivas".

Sevilla, 7 de junio de 1928. — LA COMISION PERMANENTE.

Después de intervenir en el debate el Gran Maestre "hermano" "De Buen" y el "hermano" Martínez Barrio, se adoptó el siguiente acuerdo:

"1.º—La Asamblea encarga a las Grandes Logias Regionales, que anualmente, con carácter obligatorio, presenten a las Asambleas Simbólicas un informe de las actividades rotarias en las regiones respectivas, para que el Grande Oriente pueda enjuiciar acerca de tales actividades".

"2.º—El "Boletín" masónico publicará las informaciones precisas, tanto del Reglamento del Rotary, como de sus sesiones e iniciativas, coadyuvando así a la obra de crítica proyectada".

Otro día publicaremos el juicio de Nuestra Santa Madre Iglesia sobre los "hermanos menores de la Masonería".

PRIMITIVO IBÁÑEZ.

PENSAMIENTO ALAVÉS

Vitoria, 7 de julio de 1938

TELEFONO, 12-26

La Jerarquía ha hablado otra vez

El Papa ha declarado al embajador español su afecto a la España Nacional

«Llevad la impresión de todos nuestros sentimientos al Generalísimo Franco, nuestro dilectísimo hijo»



Hace unos días, con ocasión del solemne acto de la presentación de credenciales de nuestro embajador cerca del Vaticano, se publicó el discurso pronunciado por el señor Yanguas Messia. Del discurso pronunciado por Su Santidad el Papa no fué dada más que una somera referencia, porque era deseo publicar su texto íntegro para evitar toda posible transfiguración del mismo, y, por consiguiente, que pudiera ser objeto de interpretaciones erróneas, cosa fácil en una precipitada información periodística.

Como verá el lector por el texto del discurso de Su Santidad, el Santo Padre se expresó en un tono paternal y de admiración, lleno de condolencia para los sufrimientos que padece España, la España que, por su catolicidad, responde con amor al amor con que le honra y distingue el Vicario de Cristo. Sus palabras finales de apoyo espiritual a nuestro Generalísimo son, además, un estímulo para que los españoles sigan obrando en forma que siga mereciendo los mejores y para nosotros más caros sentimientos de su paternidad.

"Llenas de significado, y de significado alto, humano, cristiano, histórico, estas credenciales vuestras, dilectísimo hijo; llenas de significado las palabras con las cuales habéis ilustrado el acto que os hará cerca de Nos embajador extraordinario y ministro plenipotenciario. No queremos añadir a las cosas tan veraces, tan altas, tan importantes como las que habéis dicho y que Nos hemos escuchado con toda la atención y con todo el interés que vos mismo habéis expuesto. Queremos únicamente repetir lo que San Pablo Apóstol decía a sus fieles: "Cor nostrum et os nostrum patet ad vos". Es esto lo que deseamos a España, a todos los españoles, a la España entera, a vos también que tan dignamente la representáis.

Se abre a vos, a vuestro discurso, nuestro corazón; se abren nuestros labios para deciros aque lo que el corazón sugiere, y nuestro corazón sugiere demasiadas cosas para que, aunque deseáramos, pudiéramos acertar a explicarlas todas.

El afecto del Papa al Generalísimo Jefe de España

De las palabras que llegan a Nos, Padre de todos, de todos los pueblos, de todas las naciones del

mundo, nos interesan en modo particular las de aquellos de nuestros hijos que sufren tribulaciones y que, por tanto, por tan diversos títulos, son dignos de nuestra particular compasión y consuelo. Nos no debemos repetir a vos aquellos que habéis también recordado de la Historia, de la catolicidad, de la gloria de España en momentos tan duros y tan importantes para la vida católica. Nos decimos en cambio, que llevéis la impresión de todos nuestros pensamientos, de todos nuestros sentimientos, de todo nuestro afecto a nuestro alto mandatario, el Generalísimo Franco, nuestro dilectísimo hijo, actual jefe de España. Vos le diréis aquellas palabras que Nos decimos siempre a todos; que el Papa, el Vicario de Cristo, el Padre de todos, ruega y rogará por España, por todos. Y decimos por todos porque de todas partes nos llega la voz de tantos hijos tan particularmente atribulados; tan particularmente doloridos, en el Viejo y en el Nuevo Mundo, en el Extremo Oriente. Pero de un modo del todo particular. Nos pedimos y queremos pedir todos los días. Nos pedimos por España, por todos nuestros queridos hijos de España, que todos están vivamente presentes en nuestro amor, para la cesación de estas grandes tribulaciones, de estas grandes angustias.

Las oraciones del Papa por la paz de España

Vos diréis que el viejo Padre, el Padre de todos, el Vicario de Cristo, el Papa, ruega por ellos, por el Generalísimo Franco, y pide por todos los españoles, para que, si es posible, sean enjugadas todas las lágrimas y cesen todos los dolores. Diréis vos al Generalísimo Franco que Nos hemos enterado con gusto y con gran satisfacción de nuestro corazón paternal de aquellas seguridades que ha querido darnos de que, en cuanto sea posible, serán ahorradas las víctimas y los estragos del dolor. Vos le diréis todas estas cosas, y le diréis, también, que continuaremos rogando y haciendo rogar para que cese tan ta pena y el arco de la paz y de la prosperidad vuelva a resplandecer en el bello cielo de España.

Bien sabemos que muchas y nobles voluntades concurren a preparar un venturoso porvenir; pero precisamente por estos cooperadores, precisamente por esto,

queremos que todos los espíritus, todas las inteligencias vean y todas las buenas voluntades se enderecen a esta vía.

Porque el porvenir podemos contemplarlo con plena seguridad, ya que el porvenir, hijo dilectísimo, está en manos de Dios y, por lo tanto, en buenas manos. ¿Cuándo Dios querrá permitirnos ver este porvenir? Nos no lo sabemos. Pero esperemos que el momento llegue pronto, y esperemos que sea permitido al Generalísimo Franco el anuncio a España y al mundo de esta hora de Dios, este porvenir que está en las manos de Dios.

Es por esto, dilectísimo hijo, que Nos rogamos y miramos con plena confianza a este porvenir que está en manos de Dios y no de los hombres, y Dios, en su infinita bondad y misericordia, mira a nuestra querida España para hacerle llegar en el momento oportuno su hora, con todos aquellos dones y aquellas bendiciones que sabemos y podemos desear para ella.

El apoyo y la cooperación del Papa

Con esto, dilectísimo hijo, pasamos a daros la bienvenida y el encargo de llevar al Generalísimo Franco los sentimientos de nuestra paternidad espiritual y de darle la seguridad de que tendrá, mientras la bondad divina Nos conceda la vida, nuestro apoyo, nuestra máxima cooperación, a fin de que pueda trabajar, con siempre mayor fruto, para el bien de vuestra y nuestra querida España. Con estos sentimientos y paternal respeto, os concedemos, dilectísimo hijo, nuestra apostólica bendición."

GOBIERNO CIVIL

Al recibir el Gobernador Civil a los informadores les manifestó que el Ayuntamiento de Ribera Baja le había hecho entrega de un donativo de 101,80 pesetas, resultado de la colecta allí celebrada para recaudar fondos con que auxiliar a las poblaciones recientemente liberadas.

Recibió el señor Esparza la visita del general Gobernador Militar de La Coruña, señor Cebrían.

Ecos de Sociedad

NATALICIO

En Jerez dió a luz un precioso niño la esposa del insigne orador y literato don José María Pemán y Pemartín, nacida María del Carmen Domecq y Rivero.

El neófito fué bautizado en la iglesia parroquial de San Antonio.

BAUTIZO

En una iglesia parroquial de Sevilla ha sido bautizado solemnemente el recién nacido hijo de los condes de Ibarra. Recibió el nombre de Juan Miguel de los Santos, apadrinándole sus tíos don José María de Oriol y Urquijo y su esposa Marichu de Ibarra y Lasso de la Vega, que por su ausencia estuvieron representados.

El religioso acto se celebró en la más estricta intimidad, motivada por la reciente pérdida de doña Consuelo Dávila de Ibarra.

—En la iglesia parroquial de San Pedro, en nuestra ciudad, ha sido regenerada con las aguas bautismales y el nombre de Amelia, la niña hija de doña Amelia E. Cobo y don Rufino Pérez.

NUEVO COMISARIO

JEFE DE POLICIA

Ha tomado hoy posesión de su nuevo cargo para el que recientemente fué destinado, el Comisario Jefe de Investigación y Vigilancia de la Comisaría de Vitoria don Eduardo Féliz.

El nuevo Comisario Jefe, une a sus dotes y grandes méritos, el de haber sido cruelmente perseguido durante los años de dominio del Frente Popular.

Damos nuestra bienvenida y saludo al señor Féliz y le deseamos muchos éxitos en este su nuevo cargo, así como una gratísima estancia en la mútua convivencia entre nosotros.

EL MARQUES DE ROZALEJO

Ha pasado hoy unas horas en Vitoria, el excelentísimo señor Gobernador civil de Guipúzcoa, señor Marqués de Rozalejo, preparando la casa en la que pasará una temporada su distinguida familia, distinción dispensada a nuestra bella ciudad y excelente clima.

VIAJES

Para Santander ha salido la encantadora Srta. Ameli Obregón, acompañada de su señora madre doña Valentina Cañas, con objeto de permanecer una temporada en la capital montañesa al lado de sus respetables abuelos.

—De Treviño llegó don José Cameno.

—De Murguía, don Valentín Preciado.

—De Salinas de Añana su secretario, don Severo Ortiz de Zárate.

—De Maestu, el médico titular don Ricardo Sarraide.

—Para los baños de Arnedillo ha salido nuestro buen amigo don Francisco Landa.

—Se encuentra entre nosotros, con objeto de los exámenes de sus queridas hijas, el notario de Vergara don Pedro Mendizábal, acompañado de su señora.

—Llegó de Reinos, el alto empleado de la Naval, don Luis Or-

beagoza, y hoy regresa a su residencia acompañado de su cuñada, simpática señorita Conchita Vicente, que pasará una temporada en la industriosa población de la Montaña al lado de sus hermanos.

—De Zaragoza ha regresado la bella señorita Maruja del Val.

ENFERMOS

Se encuentra enfermo el empleado jubilado de la excelentísima Diputación, don Marcelino Ortiz de Mendivil.

DESTINOS

Han sido destinados los siguientes alféreces provisionales a disposición del General Jefe de la Cuarta División de Navarra: Don Miguel Olavarría Duñabaitia.

Don Ramón Chasco Izco.

Don José Urioste de la Cuardra.

Don José María Barrasa Gutiérrez.

Don Domingo Aguinaga Ciganda.

Don Francisco Otazu Iribarren.

Don Antonio Jiménez Morales.

Don Luis Dolagaray Uhaqón.

Don Diego Calleja Palacín.

Don Inocencio Otazu San Martín.

Don Valeriano Morco Sabio.

Don Carlos Emparan Aramendi.

Don Gustavo Adolfo Gómez de Juste.

Don Enrique Osácar Goyeneche.

Don Ignacio Surio Pérez.

Don Javier Ruiz de Gauna Rueda.

Don Nicanor Ruiz de Azúa y Quintana.

Don Eduardo Vallejo, nuevo Delegado Provincial de Investigación y Vigilancia

Esta tarde, a las cinco, tomará posesión de su nuevo cargo de Delegado Provincial de Investigación y Vigilancia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, don Eduardo Vallejo.

Al acto de la toma de posesión asistirán los diferentes Delegados y le será dado por el Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, don José María de Elizagarate.

Don Eduardo Vallejo, que desde hoy ostenta el cargo de Delegado de Investigación y Vigilancia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Alava, es persona sobradamente conocida y de todos querida.

Actualmente el señor Vallejo es Jefe Inspector de la Guardia Municipal y de los Servicios de Arbitrios y Policía Urbana del Excmo. Ayuntamiento.

Persona de solvencia reconocida y adicto al Movimiento Nacional, tiene sobrados méritos y posee facultades para desempeñar con acierto y satisfacción el nuevo y difícil cargo a él encomendado.

Funeraria de VICTOR LAUZURICA. Correría, 17.—Teléfono 1345

LA SEÑORA

Doña María Gainzarain y Ajarte

(Viuda de don Anastasio Gainzarain)

Ha fallecido hoy, a las dos de la mañana, a los 87 años de edad Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

R. I. P.

Su Director Espiritual don José Iñigo; hija doña Petra; hijo político don Maximino Martínez de San Vicente; nietos don Román Martínez de San Vicente (Capellán del Hospicio), don Félix y don Jesús (ausentes, en el frente) y doña Petra; hermano don Eustaquio (ausente); sobrinos y demás parientes.

AL PARTICIPAR a usted tan irreparable pérdida le ruegan la encomiende a Dios en sus oraciones y asistá a los FUNERALES que, por el eterno descanso de su alma, se celebrarán mañana viernes, a las DIEZ en la iglesia parroquial de San Vicente Mártir, y a la CONDUCCION DEL CADAVER al Cementerio de Santa Isabel, que tendrá lugar el mismo día, a las DOCE Y TRES CUARTOS, por cuyos actos de caridad cristiana le quedarán agradecidos.

Vitoria, 7 de julio de 1938.

Casa mortuoria: PORTAL DEL REV, 22, 1.º

El duelo se despide en los sitios de costumbre.

No se reparten esquelas.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

O CASION

Sortijas con insignia Falange o Requeté, a 4 pesetas. Calidad primera, cromadas o platinadas, de toda garantía FLECHAS FALANGE, las de 1'50, ahora a 0'75. Insignias Requeté, plata de ley, tamaño grande, las de 18 pesetas, ahora a 8'50.

ISASIA, Dato, 24

Pendientes oro, modelo esclava, calidad chapeado primera, a 8'50

RELOJES PULSERA, cuadrados y rectangulares, caja cromada, tamaños para caballero a 64 pesetas

ISASIA, Dato, 24

COMPRO

Monederos plata y oro, sortijas, pendientes, cadenas, etcétera, así como cubiertos plata para desbaocar.

JOYERIA - RELOJERIA ISASIA. — DATO, núm. 24.

Surtido en cadenas y medallas macizas de oro de ley. Son de precio, pero son de oro de 18 kilates, contrastadas.

Preciosas flechas Falange; ocasión: las de 1,50 a 0,90.

Sortijas oro y plata, forma sello, con insignia de Falange

Tercio, desde 18 pesetas.

Quadros religiosos, gran surtido en tamaños. Objetos propios para regalos, gran surtido.